
 
 

Sensommer: Drøsselbjerg, den 9. sep. 2023 

Referat af bestyrelsesmøde i Drøsselbjerg Strands Vandværk 

Tirsdag 5. september 2023 kl. 16:00 hos Kaj Pedersen, Jarlsvej 9, Drøsselbjerg, 4200 Slagelse. 

Eventuelt afbud til formanden senest 1. september. 

Deltagere:  Formand  Troels Lund 
                     Næstformand  Allan Burmeister 
                     Kasserer  Lars Meng  

Sekretær  Hasse Larsen 
Bestyrelsesmedlem Kaj Pedersen 
1. suppleant   Henrik Hjernø Sørensen  
2. suppleant  Claus Bjerge   

        
Vandværkspasser  Knud Olsen 

 Regnskabsfører  Bjarne Thor Jensen   
   
Dagsorden:     
 

1. Underskrift af referat fra møderne den 18. april 2023 og 28. maj 2023 
Der var ingen afbud til mødet. Fremtidige uundgåelige afbud meddeles til mødets vært. 
Referaterne blev underskrevet. 
 

2. Regnskabsfører 
a. Balance pr. 30.06.2023 

Balancen udsendt forud for mødet. Der er 2 nye andelshavere der i alt har betalt Kr. 54.620,- 
i indskud. Vandmålere til udskiftning er indkøbt og betalt. Taget til efterretning uden 
bemærkninger. 

b. Saldo i banken pr. 05.09.2023 
Pr. 5. september 2023: Driftskonto Kr. 940.863,42 og måleropsparing 211.700,00.  

c. Antal ejerskifte til dags dato 
Der er pr.d.d. foretaget 24 ejerskifte i 2023 plus de to nye tilslutninger. 

d. Udstykningen Venemosevej 11 
Køber skal betale for tilslutning til hovedanlæg og for etablering af stikledning. Der forventes 
afsat 14 grundstykker på adressen. 

e. Kalundborg Kommune har ikke godkendt Takstbladet for 2024 
Bjarne har fremsendt supplerende oplysninger til kommunen samt haft telefonisk kontakt 
ang. Kommunens afslag. På den baggrund forventes det at takstbladet for 2024 vil blive 
godkendt. 
 

3. Vandværkspasser 
a. Status på daglig drift 

Der er ingen problemer med driften af værket. Der var kortvarigt lidt eftervirkninger af det 
store tordenvejr for nogle uger siden, men det blev hurtigt løst. Vandspildet er meget lille, så 
der er ingen utætheder eller brud på ledningsnettet. 
 

4. Formanden  
a. Status på BNBO 

Der er intet nyt ang. BNBO. Regeringen har forlænget grænsen for indgåelse af frivillige 
aftaler til 2024. Hvis vi ikke er klar til det tidspunkt, kommer regeringen med en løsning. Det 
blev besluttet at vente på regeringens udspil. 
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b. Installation af solceller på vandværket 
Claus og Hasse havde udarbejdet et notat om evt. installation af solceller. Notatet indstillede 
til bestyrelsen at man afventer den videre udvikling på området. Det vurderes at det p.t. ikke 
vil være lønsomt at installere solceller på værket. Indstillingen blev taget til efterretning. 

c. Opdatering af kortlægningen af vores ledningsnet. Udvalg nedsættes 
Der mangler sandsynligvis oversigt over ledningsnet for enden af Mjølnersvej. Bjarne 
undersøger tilgængeligt materiale og Knud supplerer med at tolke gamle tegninger. 
Resultatet fremlægges på næste bestyrelsesmøde. 

d. Gennemgang af Kodeks emner fra Dilemmaspil: Se vedhæftede fil side 4  
Emnerne i ovennævnte Kodeks blev gennemgået. Bjarne sender udarbejdet oplæg til 
langsigtet plan (det der er sendt til kommunen i forbindelse med afslag på takstblad) så Claus 
kan lægge det op på hjemmesiden. 
Der skal udarbejdes en fremtidig strategiplan med udgangspunkt i tidligere rapport fra 
Kryger. Dette igangsættes på næste bestyrelsesmøde. 
Øvrige punkter fra Dilemmaspil er gennemført. 

e. Orientering fra møde med Kalundborg Kommune tirsdag den 15. august: Brandhaner, BNBO, 
gamle brønde 
De fleste af punkterne var allerede berørt under forrige punkter på dagsordenen. I vores 
forsyningsområde har vi 3 – 4 brandhaner, men kun den ene skal benyttes fremover. 
Kommunen beder vandværkerne om selv at nedlægge de overflødige brandhaner, og 
kommunen sender en pris for hvad de vil yde som betaling for dette. 
Gamle ubrugte brønde skal nedlægges generelt i landet for at undgå unødig forurening. Der 
kan søges tilskud til lukningen af disse brønde. Vandværket råder ikke over ubrugte 
brønde/boringer. Om der i vores forsyning/indvindingsområde er gamle udækkede brønde, 
har vi ingen oversigt over. Og det er under alle omstændigheder brøndenes ejere der har 
ansvar for korrekt lukning. Bestyrelsen foretager sig p.t. ikke yderligere. 

f. Orientering om brand i sommerhus ved Valhallavej tirsdag den 25. juli 
Vi leverede 48 m3 vand i forbindelse med branden. Det blev besluttet ikke at opkræve 
betaling for dette hos Beredskabet. 
 

5. Kursusaktivitet og møder  
a. Aktuelle kurser 

Troels opfordrer bestyrelsens medlemmer til selv at melde sig til de kurser der vurderes 
relevante i Danske Vandværkers regi. 

b. Orientering fra Vandrådet, herunder Fællesmødet i Gørlev den 24. august 2023 
Orientering givet under tidligere punkter. 

 
6. Eventuelt 

Vores beredskabsplan skal gennemgås og derefter sendes til Danske Vandværker for at få feedback. 
Troels og Claus sørger for dette til næste bestyrelsesmøde. 
I Allans fravær sørger Knud for at slå græs ved værket, ved boring 2 og ved trykforøgeren. 
Forslag om installation af Nødgenerator tages op på næste bestyrelsesmøde. 
 

7. Næste møde. 
Tirsdag den 5. december 2023 kl. 16.00 hos Henrik, Dansvej 9, Drøsselbjerg. Afbud gives til Henrik. 
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Bestyrelsens underskrift for godkendelse af referatet 
 
 
……………………………… 
Referent  
Hasse Larsen 
 
 
 
………………………………   ……………………………… 
Troels Lund   Allan Burmeister  
    
 
 
 
……………………………….   ……………………………….. 
Lars Meng   Kaj Pedersen  
 

 

 


